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En relacióna lospróximos12 meses,hayunapequeñamejoría 

tanto en las expectativas de la situación financierade los 

productores(72 vs 68 de noviembre) como del sector 

agropecuarioen general (36 vs 28 de noviembre 2022), 

teniendocomo razones una mejora paulatina de las 

condicionesclimáticasy un posiblecambiode las

políticasdirigidasal sector.

El impacto negativodel climaadversoen los cultivos 

de veranoesevidenteyaqueun 49%de los 

productoresmanifiestaque tendrá efectos muy 

desfavorables,y un 37% que tendrá efector 

desfavorables.Esdecir,un 86% de los

productoresenfrentancondicionesclimáticas 

desfavorablescon el consiguienteimpacto 

negativo en la rentabilidady los flujos de 

fondosparaenfrentar loscostosincurridos.
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SÍNTESIS

El Índice de Confianza de los productoresagropecuarios 

medidopor el Ag BarometerAustral enero 2023 se encuentra 

en los nivelesmásbajosde suhistoria. Porotro lado, el Índice 

de CondicionesPresentespresentaun enormedeterioro tanto 

en relacióna la medición anterior (noviembre 2022) como 

fundamentalmenteen relacióna la medición de un año atrás 

en enero2022.

La situación financieraactual de los productoreses la peor de 

toda la serie desde octubredel 2018 con un índice de 35 (valor 

de indiferencia100). Un 72% de los productoresmanifiestan 

quesusituaciónfinancieraespeor quela deunosañosatrás.

La oportunidad para realizar inversionesen activos fijos es

también de los másbajosde la serieya que un 79%de los

productoresmanifiestanque no es un buen momento para

invertir.

Al momento de realizaruna comparacióninteranualcon la 

mediciónde enero2022(paradescartarefectosestacionales), 

la caídaesdramáticaya queel Índiceteníaun valor del 110 

conun 60% de los productores manifestandoque era un 

buenmomento pararealizarinversiones.
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SÍNTESIS DE 

VARIACIONES



Índice: 

Negativo  

Positivo

Porcentajes:

Negativo

Positivo

En NOV 22
Representa un  

aumento de:
1%

El ÍNDICE DE CONDICIONES PRESENTES es de:

El ÍNDICE EXPECTATIVAS FUTURAS es de:

En NOV 22 82 Representa un  

aumento de:

En ENE 23 68 67

En ENE 23 En NOV 2238 45

En ENE 23 88 7,3%

SÍNTESIS DE VARIACIONES

Variaciones Bimestrales

El AgBAROMETER es de:

En ENE 22
Representa una 

disminución de:
- 35%

El ÍNDICE DE CONDICIONES PRESENTES es de:

Representa una 

disminución de:

El ÍNDICE EXPECTATIVAS FUTURAS es de:

En ENE 22 88
Representa un  

aumento de:

En ENE 23 68 90

En ENE 23 En ENE 2238 94

En ENE 23 88

Variaciones Interanuales

El AgBAROMETER es de:

0,0%

- 59%
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Representa una

disminución de:
-18%



RESUMEN 

EJECUTIVO



RESUMEN EJECUTIVO

ǒ El AgBarometerde enero 2023 marca un valor de 68 sin mayorescambioscon relación a la

mediciónde noviembre2022(68), dentro de nivelesde marcadopesimismoy muy por debajode

la medicióndeenero2022(90) paradejarde ladofactoresestacionales

ǒ Enel Índicede Condicionespresentesla caídaesdramáticaconun valorde 38, que esel másbajo

de toda la historia del Ag Barometer. Si se lo comparaen términos interanualescon enero 2022

(94), la caídaesdel59%

ǒ La situaciónfinancieraactual (35) comparadacon la del año anterior (70) implica una caídadel

50%y sela ubicacomola másbajade toda la historia impactada,sin ningunaduda,por el fracaso

dela cosechadetrigo 2022/3

ǒ Por otra parte, el 79% de los productorespiensanque no es un buen momento para realizar

inversionescon un Índicede 41, contrastandocon el optimismoreinanteen enero2022, dondeel

Índice fue 119 (optimismo que luego se tradujo en una importante compra de maquinaria,

equiposy otrasinversioneshastamediadosdelaño2022)

ǒ Pensandoen los próximos 12 meses, las expectativasson francamente negativastanto en lo

referido a las proyeccionesde la situación financiera del productor como en lo referido a su

percepcióndela situacióndelsectoragropecuarioen lospróximos12 meses.

ǒ En lo referido a las expectativasde la situación financiera de la empresaen los próximos 12

meses,un 49 % de los productorespiensaque su situación va a ser peor que la actual con un

valor de 72, que si bien presentauna muy leve mejora con relacióna los númerosde noviembre

2022 (65)-que se ubica entre los más bajos de la historia del Índice-, solo es comparablecon

valoresdel2022, dondesedieron factoresinstitucionalesmuynegativos

ǒ Enlo referido a lasexpectativasdel sectoragropecuarioen los próximos12 meses,un 49%piensa

que el sector va a estar en una situación peor que la actual con una sensaciónde marcado

pesimismo,aunquecon un cierto dejo de esperanzapor la mejora en las variablesclimáticasy

eventualescambiosen laspolíticasdirigidasal sector

ǒ El impactonegativodel climaadversoen los cultivosde veranoes evidenteya que un 86%de los

productoresmanifiestanquetendráefectosmuydesfavorables(49%) y desfavorable(37%)

ǒ El maíztempranoy la sojade primera son los cultivosque presentanla mayorcantidadde daños

irreversiblesa estaalturadelaño

ǒ Un porcentajemayoritariode productoresha financiadocon fondospropios(87%) la campañade

trigo,perosoloun39 %manifiestaquevaa poderrecuperarloinvertido

ǒ Un porcentajeimportante de la cosechagruesaha sido financiadacon fondospropiosy en basea

los rendimientosesperadosa la fecha, un 60% piensaque deberánutilizar entre el 50%y el 80%

del producido para recuperar la inversión,un 12 % piensanque deberán utilizar el total de lo

producido para cubrir los costosmientras que un 13% manifiestanque no cubrirán los costos

incurridos

ǒ Solamenteun15%delosproductoreshafijadoprecioparamaízy soja2022/23
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Lacaídamásimportante se da en el Índicede CondicionesPresentes,donde el valor de 38 esel más

bajo de toda la serie que comienzaen octubre 2018 y similar a valoresde mediadosdel año 2020,

donde una serie de factores políticos e institucionales(intervención fallida a Vicentin) impactó en

formamuynegativaenel ánimodelosproductoresargentinos.
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NOTAEDITORIAL

El Ag BarometerAustralen enero 2023 alcanzóun valor de 68, uno de los más bajos en su historia,

manteniendola tendenciadescendenteen la Confianzade los ProductoresArgentinosdesdemayo de

2022dondealcanzóun valor de 90 que,a pesarde mostrarpesimismo(debajode 100), se encontraba

ennivelescercanosa losvaloresdeindiferencia.

EvoluciónAgBarometer
158
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Porotra parte,si biendentrodelosnivelesbajos hayunapequeñamejoraenel ÍndicedeExpectativas 
Futuras, estano alcanzaa compensarla grancaídaen lasituaciónpresente.
Los dos componentes del Índice de Condiciones Presentes, dan valores muy negativos y podemos 
encontrarexplicacionesa estedeterioro.

ElÍndicedela SituaciónFinancieradelosproductoresalcanzóvaloresmínimos detodala serieconuna 
gran caída interanual (enero 2022), ya que un 72 % de los productores manifiestan estar 
financieramentepeorqueunañoatrás.

Esto se puede explicar por el fracaso de la cosechade trigo, donde en la campaña2022/23 se

produjeron simplemente11 millonesde toneladasen comparacióna los 24 millonesde toneladasde

la campaña2021/22.
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A estacaída,queyaesdefinitiva,hayquesumarlosdañosprácticamenteirreversiblesa loscultivosde 

maíztempranoysojadeprimera.

Esto tiene un enorme impacto negativo en los flujos de fondos de los productores ya que los 

resultados de la campaña de trigo generaban recursos para financiar la cosecha gruesa y esperar luego 

las ventas de maíz y soja permitiendo cancelar los compromisos adquiridos y, eventualmente, guardar 

la soja comoinstrumentoparapreservarel capitalcomodefensaanteunainflaciónfueradecontrol.

El Índicede Oportunidadpara realizarinversionestambiénmuestraunacaídade granmagnitudsi la

comparamoscon enero 2022.

En enero 2023 un 79% de los productores manifestaron que es un mal momento para realizar 

inversiones en activos fijos/hacienda vacuna dando un Índice de 41, que representa una caída de más 

del 60 % con relación al valor de dicho Índice en enero 2022 que fue de 119 (por encima de 100 por 

primeravezen suhistoria).

En enero 2022 muchos productores pensaban que era un buen momento para invertir,

fundamentalmente para colocar excedentesfinancieros de la campaña de trigo (24 millones de

toneladas),con rendimientosesperadosrazonablesde maízy soja, tasasde interésbancariasnegativas

(pordebajode la inflaciónesperada)y laposibilidaddeaccedera maquinariasal dólaroficial.
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En síntesis
Hayun grandeterioro en los doscomponentesdel Índicede CondicionesPresentes(Situación
Financiera/ Momento parainvertir), que ya sehan concretadoen la pérdidade ingresosde la
campañade trigo2022/23 a lasquese suman laspérdidasesperadasenmaízy soja.

El Informe del 8 de febrero de la Guía Estratégicapara el Agro de la Bolsa de Comercio ajustó la 
produccióndesoja a 34,5millonesde toneladasy la produccióndemaíza 42,5millonesdetoneladas.

De acuerdo a la BCR, será la segunda peor cosecha nacional de los últimos 15 años, siendo ya inferior a la del 2017/18 (35

millones de toneladas).

En el caso del maíz, según la BCR ñentérminos de rinde con 64,1 qq/ha es la cuarta peor marca en 15 años a pesar del 

enorme salto tecnológico del cultivo, las crecientes dosis de fertilización y el hecho inédito de que las siembras tardías 

ocupan casi el 75% del área de siembranacionalñ.
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Esmuy probableque esta situaciónnegativase manifiesteen ExpoAgro,la mega muestra del campo

que se realizaráa principiosdel mesde marzoy el volumende negociosseadistinto al de 2022donde

el estadode ánimo positivo de los productoresse tradujo en ventasrecord de maquinaria,fenómeno

que duró varios mesesresultando el 2022 un excelenteaño para las empresasde maquinariasy

equipos.

Esde esperarque las lluviasacompañenlo que restadel mesde febrero paraque los maícestardíosy

la soja de segundapuedan recuperarsey no tener que continuar bajando los rendimientos y la

producciónesperada.

Financiamientodela campaña2022/ 23 y capacidaddepagoconla producción

Q.8¿Cómohafinanciadola siembradetrigo dela campaña2022/23?
ǒUn porcentajemayoritario de productoreshan financiadocon fondospropios(87%)la campañade 

trigo,perosoloun39%manifiestaquevaa poderrecuperarlo invertido

Créditos, 18%

Fondospropios,
82%

BASE:
219productoresdetrigo

Fondospropios Créditos
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Q.9¿Considera queconlo cosechadode la fina tendrá losingresossuficientesparacubrirloscostosde 

siembray de cosecha?



BASE: 227 productoresde trigo

Q.10¿Cómohafinanciadola siembrademaíz / sojadela campaña2022/23?

ÅUn porcentaje importante de la cosecha gruesa ha sido financiado con fondos propios y en base a 
los rendimientos esperado a la fecha un 60% piensan que deberán utilizar entre el 50% y el 80% del 
producido para recuperar la inversión, un 12 % piensan que deberán utilizar el total de lo producido 
paracubrirlos costosmientrasqueun13%manifiestanqueno cubriránloscostosincurridos.

BASE: 318 productores

Creditos, 26.50%

Fondospropios,  
73.50%

Fondospropios Creditos
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Q.12¿Hafijadopreciosparaelmaízy soja2022/23?
Å Solamenteun15%delosproductoreshanfijadopreciopara maízy soja2022/23
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Síntesisde la forma de financiamientos,generaciónde fondos y comercialización:

Un tema importante a considerardel impactode la sequíaen los nivelesde producción,es la forma en
que losproductoreshan financiadotanto la siembrade trigo comola cosechagruesa,y la capacidadde
pagode loscréditostomadosy la reposicióndelcapitalde trabajopropioutilizado.

Surge del sondeo del Ag Barometer Austral que en el caso del trigo una proporción muy importante de 
los costosde implantación han sido financiados con capitales propios, pero solo un 39% manifiestan 
queel productodela cosechaalcanzaparacubriresoscostos.

En el caso de la cosecha gruesa, el porcentaje de financiación con propios es similar y un 60% de los 
manifiestan que necesitarán entre un 60% y 80% de su producción para cubrir los costos mientras un 
25%quenecesitaránel 100%o queno podráncubrirlos costos.

Esto,sindudas,tendráun impactomuygrandeen lo referidoal efecto multiplicadordel agroen la
comprademaquinariase inclusoen la financiaciónde la campaña2023/24.

Finalmente, sólo un 15% de los productores ha fijado precio al maíz o soja, con lo cual el ritmo de 
comercialización es muy lento con un impacto negativo muy grande en el ingreso de divisas. Esto está 
motivando una constante sangría en las reservas del Banco Central y ya se está pensando en un Dólar 
Soja 3 como un nuevo parche que sigue sin solucionar los temas fondo que la Cadena de la Soja y 
entidadesdeproductoresreclaman.
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Respuesta Noviembre 22

RESULTADOS

Índice de confianza del productor agropecuario

Respuesta Enero 23

1 ¿Usted diría que su operación actualmente está mejor, peor o igual
financieramente con respecto a un año atrás? ïSCORE: 35
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RESULTADOS
Índice de confianza del productor agropecuario

Respuesta Enero 23

2

Respuesta Noviembre 22

Mirando hacia adelante: De acá a un año, ¿considera que su explotación 

estará mejor, peor o igual financieramente?ïSCORE: 72

BASE:
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RESULTADOS
Índice de confianza del productor agropecuario

Respuesta Enero 23 Respuesta Noviembre 22

3 Pensando ahora en la economía agropecuaria en general, ¿considera  
que los próximos 12 meses serán; buenos tiempos financieramente 
hablando o malos tiempos? - SCORE: 26

BASE:

392 productores
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RESULTADOS
Índice de confianza del productor agropecuario

Respuesta Enero 23 Respuesta Noviembre 22

4 Mirando hacia adelante, ¿que situación diría que es más probable, el sector

agropecuario argentino en los próximos 5 años tendrá mayormente buenos

tiempos o mayormente malos tiempos?ïSCORE: 157

BASE:

384 productores

BASE:

347 productores79%

21%
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RESULTADOS
Índice de confianza del productor agropecuario

Respuesta Enero 23

5 Pensando en inversiones importantes ïcomo maquinaria, compra de tierras, cabezas

de ganado, capacidad de almacenamiento, bioenergía ïen general, ¿usted considera
que hoy es un buen o mal momento para realizar dichas inversiones?ïSCORE: 41

Respuesta Noviembre 22
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RESULTADOS

ENERO 2023

Pregunta 1

SCORE: 35
Pregunta 2

SCORE: 72
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SCORE: 157
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RESULTADOS

6
Índice de confianza del productor agropecuario

Q6. ¿Cómo califica usted, el impacto del clima en sus cultivos de 

verano?

BASE:
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RESULTADOS

7
Índice de confianza del productor agropecuario

Q7. Si Q6 = Desfavorable o Muy desfavorable, preguntar: Cree que 

el impacto de la sequía sobre los cultivos es:

Base:210 productores Base:246 productores
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RESULTADOS

8
Índice de confianza del productor agropecuario

Q8. ¿Cómo ha financiado la siembra de trigo de la campaña 2022/23?

BASE:

219 productores de trigo

Fondospropios,  
82%

Créditos, 18%

Fondospropios Créditos
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RESULTADOS

9
Índice de confianza del productor agropecuario

Q9. ¿Considera que con lo cosechado de la fina tendrá los ingresos 

suficientes para cubrir los costos de siembra y de cosecha?

BASE: 227 productores de trigo

Si
39%

No 
61%

Si No
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RESULTADOS

10
Índice de confianza del productor agropecuario

Q10. ¿Cómo ha financiado la siembra de maíz / soja de la campaña 

2022/23?

BASE:

318 productores

Fondospropios, 73.50%

Creditos, 26.50%

Fondospropios Creditos
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RESULTADOS

11
Índice de confianza del productor agropecuario

Q11. ¿Qué porcentaje de la producción considera que va a 

necesitar para cubrir los costos de siembra y de cosecha de la 

cosecha gruesa?

BASE:

302 productores

14.2%
12.3% 12.6%

1.3%

59.6%
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60.0%
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Menosdel 50% Entre50%y 80% El100% No voya cubrir los  
costos.

Pérdida demásdel  
20%



RESULTADOS

12
Índice de confianza del productor agropecuario

Q12.1. Si indicó haber fijado: ¿A

qué porcentaje de su producción

le ha fijado precio?

BASE:

299 productores

Si 
15%

No 
85%

Si No

Q12 ¿Ha fijado precios para 

el maíz y soja 2022/23?

25% 22%

Soja:32 productoresdesoja quefijaronpartedesu 
cosecha(promedio26.7%fijado)

34%

6% 6% 3% 0% 0% 0% 3%

40%
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20%

10%

0%

%
de

m
en

ci
o
ne

s

%fijado

28%
17%

8% 3% 3% 0% 0% 0% 3%

Maíz:36productoresquefijaronparte desu
cosecha(promedio23.5%fijado)

39%50%
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ne
s

%fijado
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ANEXO



ANEXO: ¿cómo se construye elAg BarometerAustral?

¿Cómo se calculan los índices?

El primer paso en el cálculo del Ag Barometer Austral es la puntuación relativa para cada una de las

cinco preguntas fijas que se encuestan en cada edición. El resultado de las mismas se calcula en base

al porcentaje de respuestas favorables,menos el porcentaje de respuestas desfavorables, más 100.

Esto da a cada pregunta un rango potencial de puntajes de 0 a 200.

Cuando las respuestas obtienen 100 puntos porcentuales favorables, el índice es de 200. Cuando las

respuestas obtienen 0 puntos favorables, el índice es cero.

El 100 indica un punto neutro:

valores por encima de 100 expresan que las percepciones positivas superan a las negativas 

valores por debajo de 100 expresan, percepciones negativas superiores a las positivas 

El valor final del Índice resulta del promedio simple del resultado de las cinco preguntas individuales.

¿Cómo se construye la muestra?

La encuesta a productores toma respuestas de 406 productores cuyo valor bruto de producción es igual

o mayor a 200.000 USD.

Estratificaciónde la muestra(basadoen datosINDECy Map of Ag):

Å 50 % de los encuestados con un valor bruto de producción entre u$s 200.000 y u$s 399.000 al año

Å 30% de los encuestadoscon valor bruto de producción entre u$s 414.000 y u$s 999.999 al año

Å 20 % de los encuestados con un valor bruto de producción mayor o igual a u$s 1.000.000 al año.

La definición del universo a relevar tuvo cómo criterio la importancia de cada actividad en el producto

bruto agropecuario. El mínimo de representación para cada actividad es el siguiente.

Soja 45 %

Maíz 21%

Ganaderíade carne 16%  

Trigo 7 %

Tambo 7 %

Girasol 4 %.
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Las cinco preguntas que se efectúan en todos los relevamientos son:

1. ¿Ud. diría que su operación actualmente está mejor, peor o igual financieramente con 

respecto a un año atrás?

2. Mirando hacia adelante: de acá a un año ¿considera que su explotación estará mejor, peor 

o igual financieramente?

3. Pensando ahora en la economía agropecuaria en general ¿considera que los próximos 

meses serán: buenos tiempos hablando financieramente o malos tiempos?

4. Mirando hacia adelante ¿qué situación diría que es más probable, el sector agropecuario 

argentino en los próximos 5 años, tendrá mayormente buenos tiemposo mayormente malos 

tiempos?

5. Pensando en inversiones importantes ïcomo maquinaria, compra de tierras, cabezas de 

ganado, capacidad de almacenamiento, bioenergía- en general ¿ud. considera que hoy es 

un buen momentoo mal momento para realizar inversiones?
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Acompaña la producción

deL Ag Barometer:
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